MYC POCCHM
AKAZIEMUA TOCYJAPCTBEHHOM MPOTMBOMOXKAPHOW C/Y3KBbl MMHWUCTEPCTBA POCCHMCKOM
OEZAEPALMM MO AE/IAM TPAX/AHCKO OBOPOHbI, YPE3BbIYAMHBIM CUTYALIMAM U
JMKBUAALMM NOCNEACTBUM CTUXMIHBIX BEACTBUN

AncunnamHa: lNpuknagHaa MexaHMKa

Tema 1-5: «YcTtaHOBOYHasA nekums»



JInTeparypa:

UnenH B.H., MNMonannu B.A. lNpuknagHaa MexaHUKa.
Yactb |. MexaHuka HepaedopMupyemoro TBepAoro
Tena. Y4yebHoe nocobue. - M.: Akagemus MTIC MYC
Poccun, 2008, - 90 c.

2. Tapr C.M. KpaTKum Kypc TEOPETUYECKOU MEXAHUKM.
- 14-e u3a., ctep. - M.: Boicw.wk., 2004. - 416 c.



BapuaHT

1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.

COBOKYMHOCTbHKO

3aJlaHMsa  onpejensaeTcs

0603Ha4YaemMon 6ykBamu ABB.

—
O VWO NOU DNWN-=-

BRI, .
NOOUTDNWN -

['pynna 311713 - 1k6nerT:

AranbuoB Nropb AnekcaHapoBmu
AH Bnagucnas Onerosmy
AxmenoB Abaynna AxmeaoBuy
buptokoBa AHacTtacma AHApeeBHa
bokapeB Hukuta [laBnoBuY
boHaapeB BukTop BMKTOpOBMY
bopo3anHa Mapusa BavyecnaBoBHa
bpexos NBaH AMUTpHEBHY
BenpeHueB UBaH MBaHOBMY
[epacumoB Cepren AnekceeBmy
[pA3HOB AHApen eHHaabeBUY
AaypoB ApcaHaam LupasytagnMHoBmY
EpemeeB Cepren Bnagummposuy
EdpemoB AmuTtpumn BuktopoBmy
RemuyrnHa [lapba HukonaeBHa
3yeB Makcmm Uropesuy
MBOHTLEB MMnxamnn AHapeeBmY

ABB = 993
ABB = 145
ABB = 703
ABB = 317
ABB = 700
ABB = 508
ABB = 342
ABB = 152
ABB = 376
ABB = 684
ABB = 406
ABB = 169
ABB = 728
ABB = 082
ABB = 978
ABB =210
ABB = 100

Tpex

unadp,

YCJ/I0BHO



1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.
['pynna 3117113 - 1k6nerT:

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.

KapnoB [leHnc AHaTO/1beBMY ABB = 203
KopyeHknH Oner HOpbeBuny ABB = 153
Kyapswos Anekcen MaBnoBuy ABB =909
JleoHoB AHapen MNMeTpoBuY ABB = 008
JlyueHko AdaHnnn AHpgpeeBuny ABB = 384
Makees [ ne6 bopucosuny ABB = 309
MapTtnpocaH Oneca CypeHoBHa ABB = 306
MaxHay BaneHTuHa AnekceeBHa ABB = 184
Ha3ykuH Hukonam Anekceesmy ABB = 804
HectepoB ApTtyp Uropesuny ABB = 404
Hyprananesa HatanbAa PancoBHa ABB = 138
[MouyeB AnekcaHgp Cepreesuny ABB = 268
Crpartynat AunaHa UropesHa ABB = 485
TypyeHKoB AnekcaHap Onerosuy ABbB = 604
YecHbix CtaHucnaB 'eHHaabeBUY ABB = 707
LLlymenkun Bnagmmup Jleonmposmny  ABB = 824



1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.

BapmaHT 3aaHHMA  onpejgendetcA COBOKYIMNMHOCTbHO

0603Ha4YaemMon 6ykBamu ABB.

—
O VWO NOU DNWN-=-

BRSO
ONUT AN WN -

['pynna 321713 - 1k6nerT:
Abyb6akmnpoB UnbHyp UpLuaTtoBuY
Ap3seB eoprmm AHaApeeBuY
bakanaeB Cepren BuktopoBmY
bawkupos UeaH [ eHHagbeBUY
bupucTiokoBa AHacTacua MBaHOBHa
Boponan HOpumn HOpbeBuy
[aukaH JeHuc Bnagmmmposuy
[epacmoB AHTOH MumxamnnoBmy
[[opbKoBa AneHa MBaHOBHa
Aonxnkos MBaH BMKTOpOBMY
Aynaes Mypag Ao6oBuY
Enemckmn AHapen KOpbeBmy
Kuryna Ceprein BuktopoBmy
MBaHOB MBaH MBaHOBMY
Kavnmap 3ayapa d4yap4oBuy
Ky3HeuoB AHTOH BanepbeBuy

ABB = 273
ABbB = 004
ABB = 117
ABB = 665
ABB = 713
ABB = 308
ABB = 942
ABB = 174
ABB = 556
ABB = 684
ABB = 087
ABbB = 040
ABB = 381
ABB = 777
ABB = 206
ABB = 509

Tpex

unadp,

YCJ/I0BHO



17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.

1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.

['pynna 3217113 - 1k6nerT:
JlebeneB EBreHnn AHapeeBuY
JlennxoB Nnba 3ayapaosuy
JlyukoB Bnagummp AHgpeesmy
MaHapuvk Anekcen 'pvropbeBmy
MaTtkacbimMoB [laHnAap Myp3aeBuy
HabuynmH KoHcTaHTMH MapaToBuy
HUKUTKMH AneKkcaHap AHaTo/1beBMY
[MaBnoB Nnba Uropesuy
[lhoTHMKOB PoamoH AHApeeBuY
PummnxaHos Maromea NdppatoBuy
Cuératynnmd Aptyp PammneBmy
CmonakoBa KceHua KOpbeBHa
CraweHoKk Unba Onerosumy
TatapuHoB Mmnxann bopucosuny
TymaHoB Makcum AHppeeBuny
LLleBueHKO Nropb BanepbeBuny
LLly6uHa K0nmna BnagummpoBHa

ABB = 302
ABbB = 148
ABB = 222
ABB = 669
ABB = 109
ABB = 507
ABbB = 987
ABbB = 859
ABB = 376
ABbB = 684
ABbB = 082
ABB = 090
ABbB = 308
ABB = 099
ABB = 001
ABB = 310
ABB = 002



BapuaHT

1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.

COBOKYMHOCTbHKO

3aJlaHMsa  onpejensaeTcs

0603Ha4YaemMon 6ykBamu ABB.

—
S o Ao o L

BRSO
ONUT AN WN -

['pynna 331713 - 1k6nerT:

Anvea KaprHa KamuibeBHa
ba3zaeB PycnaH Makcyzosuy
bantok AnekcaHap AHaTo1beBUY
besHncko Cepren Mropesuy
bparmvH Buktop Cepreesuy
[agKurepees ApceH Maxanesmy
[eHnHa TaTbAHa AHApeeBHa

[ nywko EBreHnn AnekceeBmy
['yA3b AnekcaHap MmxannoBuy
AlopoxoB Hnkuta Bagumosuny
EncykoB Mmnxaunn aBnosuy
MBaHOB ApTyp HMKoNaeBm4
NcaeB CtaHnc1aB AnekcaHapoBMY
KonaomoB Butanum AnekceeBmy
JlanteB AnekcaHap 'eHHaabeBMY
JleoHoB AMuTpumn Uropesmy

ABB = 229
ABB = 444
ABB = 813
ABB = 106
ABB = 904
ABB = 527
ABB = 342
ABB = 512
ABB = 006
ABB = 003
ABbB = 004
ABB = 079
ABB = 099
AbB = 8388
ABB = 300
ABB = 008

Tpex

unadp,

YCJ/I0BHO



1. Bbi6bop UCXOAHBIX AAHHbIX.
['pynna 3317113 - 1k6nerT:

17. NoceB [AMUTPMIM AnekceeBuy ABB = 288
18. JlbicoB Anekcen AHapeeBMY ABB = 845
19. MaTtBeeB Jayapa Kamuiesuy ABB = 111
20. MaTtycesny Agam AgamoBumy ABB = 677
21. HectepoB Nnba Cepreesny ABB = 404
22. HukonaeB Makcum TrModeeBuy ABB = 627
23. MNepwmnHa AHactacuKa laBoBHa ABB = 107
24. PamasaHoB X13pumMarome/ ABB = 999
Axmez0BMY

25. CanmmoBa Mapusa CenpyeBHa ABB = 684
26. CkasmH Opun AnekceeBmy ABB = 964
27. Co4yeeB Uropb HOpbeBuy ABbB = 414
28. CtenaHoB Cepreu ButanbeBmuy ABB = 800
29. TunnknH Makcum Uropesuy ABB = 675
30. YepHbiwos Uropb AnekceeBuy ABbB = 544
31. WeB4yk AeHunc Cepreesmny ABB = 022

32. OptyeB TMyp XanmutoBuy ABB = 083



Pa3zoop 3agaHuAa Nel «<KMHeMaTMKa TOYKU>:

BbI6Op UCXOAHbIX JaHHbIX.
OnpeaeneHue ypaBHEHUA TPaeKTopmm 7
NOCTPOEHME €€ Ha YepTexe.
Ana 3a/]JaHHOrro MOMEHTA BPEMEHMU t,
onpeaeneHne:
3.1. TloNoXeHUA TOYKU Ha TPAEKTOPUM.
3.2. BekTopa nonHoM ckopocTm.
3.3.BeKkTopoB KacatesibHOro, HopMaJlbHOro W
MOJIHOFO YCKOPEHUM.
3.4. Paanyca Kp1BU3HbI TPAEKTOPUM.
4. BbiBOAbI.



1. Bbl6Op MCXOAHDBIX AaHHBIX (MPOAOCIKEHUE)

Ecnn, Hanpumep, ABB = 301, To n3 Tabnuubl NCXOOHbIX

OaHHbIX:

X =2-t (CM)

Tabnuya 1

Homep : , -

CTPOKH h(t), em fa(t) , cm t,,c
0 2-3 cos(mt/6) 12 sin(nt/6) 2t24+2 4 cos(mt/6)—2 1,25
1 6 cos(mt/6)—3 —4—6cos(7t/3) 8sin(wt/4) 14—16 cos*(t /6) 1,45
2 4 cos(mt/6) —3sin’(7t/6) (2+t)? 4 cos(mt/3) 1,65
3 2—t 9sin(mt/6)—4 2t3 —10 cos(mt/6) 1,85
4 2t 3 cos(mt/3)—2 2+2 cos(mt/4) —4 cos®(mt/6) 2,05
5 t—4 —10sin(wt/6) 2-3t2 8—12 cos(nt/3) 2,25
6 4-2t 2—6sin®(7t/6) 2—2sin(mt/4) 3 cos(mt/6) 2,45
7 12 sin(nt/6) 2sin(wt/6)—2 (t+1)* 6—8 cos(mt/3) 2,65
8 4—6sin(mt/6) 9 cos(mt/3)+5 2—t3 9 cos(mt/6)—3 2,85
9 8sin(mt/6)—2 3—8sin(wt/6) 4 cos(mt/4) —6 cos(mt/3) 3,05

A 5] B b B

ana A=0, 1, 2

ana A=3, 4, 5,6

nina A=T7,8,9

y = 2t%+2 (CM)

£=1,45 (c) ANnA ynpolieHnsa pac4eTos npuHmaem t =1 (c)




2. OnpeaeneHne ypaBHeHMA TPAaeKTOPpMM U
NOCTPOEHUE €€ Ha yepTexKe.

YpaBHeHWe TpaeKkTopuu rnosyvyaem, UCKNYeHNeM t 13
ypaBHEHUWN OBUXEHUA:

X =2-t (C™m)

y = 2t+2 (cMm)

X 0 1 2 3 -1

3amevyaHune: ecrnv ypaBHEHUS ABMKEHUA coaepKaT sin UMK cos, TO
ONSA HAaXoXOeHUs ypaBHEHUSI TPaeKTopmnn HeEOBXoaAUMO
ncnosb3oBatb POpMynbl:  sin’d + cos’a =1

cos2a =1 - 2 sin’d

cos2a = 2cos’a —1

sin2 a = 2sind cosA .



2. OnpeaeneHne ypaBHeHMA TPAaeKTOPpMM U
NOCTPOEHME €€ Ha YepTexe (NpoaoIrKeHue)

CTpoMM nNo TOYKAM YpaBHEHME TpaeKTopuM B
KOopAMHaTHbIX ocax Oxy:

x 0 1 2 3 -1
10 4 2 4 20



3.1. OnpepeneHne NonoxeHUA TOYKM Ha
TPAeKToOpUU.

logcTaBnAeM 3HayeHMe MOMeHTa BpemeHn t =1 c(B
obwemM cnydae b6epeTca U3 UCXOAHbIX AAHHbIX, HanNpUMep,
Ana AbB = 301 t,=1,45 c) B ypaBHEHUSA ABUKEHUA!
X(1)=2-t=2-1=1(cM)

y (1) = 2t%+2 = 2*1%+2 = 4 (cM)

Toyka NeXMT Ha TPAEKTODMM, 3HAUYUT VDaBHEHUEe
TDAEKTOPUU HaMJEHO BEPHO!




3.2. OnpeaeneHne NoJIHOro BEKTOpa CKOPOCTMU.

[poeKuma BEKTopa MOJIHOM CKOPOCTM HA OCb X - VO
Vy =x =(2-t) =-1(cM/C)

MpoeKums BEKTOpa MOJHOM CKOPOCTM Ha Ocb Y - V.,
V, =y = (2t2+2) = 4t = 4 (cM/©)

3HaYyeHMe rnoJIHOro BeKTopa CKOpoCTH - V.

= \/Vf + V2 = (-1)2 +42 =17 =412 (cm/c)



Ha uepTtexxe BEKTOD MOJIHOM CKOPOCTU _M306parkaeTca o
KacaTe/JIbHOM K TDAEKTOPUM, KAK BEKTOPHAas CyMMa MpOEeKLMMH
CKOPOCTM Ha OCU KOOpAMHaT.

e
-

<V

4 3. T Y i P
o3 /
. Z -: -
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3.3. OnpeageneHne BeKTOpOB KacaTe/IbHOro,
HOPMa/IbHOIrO M MOJIHOrO YCKOPEHMMU.

npOGKLIMFI BEKTOPa MOJIHOIoO YCKOPEHUA Ha OCb X - aX 3
a,=V.=(-1)'=0 (cMm/c?)

MpoeKumA BEKTOPa MOJIHOTO YCKOPEHMA Ha OCb Y - . :
a, =V, = (4t)' =4 (cM/c?)

3HayeHMe NoJIHOro BEKTOPa YCKOPEHMs - a:
a= |a;+a; =V4Z = 4 (cM/c?)

3aMevyaHue: T.K. NpoeKLMsa YCKOpeHUs Ha ocb X - 0,
TO TOJIOKEHME BEKTOpAa [MOJIHOTO  YCKOPEHMUS
COBMaZlaeT C MNPOEKUMEM Ha OCb Y, T.€. BEKTOD
DacCnoJ/IOXKEH CTPOro BEPTUKAJILHO.




Onpeaenvm 3HauyeH1e BEKTOpa KacaTe/IbHOro YCKOPEeHUs - a._:

; Via+Vya —1)-0+4-4

Ha uyepTexke BEKTOD KacaTe/lbHOr0 YCKOPEHMUS M306parKaeTcs Mo
KacaTe/IbHOM K TpaekTopmu. Ecam a_> 0, To BEKTOp a_coHanpasJ/ieH C
BEKTOpOM V, ec/m a_< 0, TO BEKTOP Hanpas/ieH B NPOTMBOMOJIONKHYIO
CTOPOHY. -




Onpeaenum 3HauyeHne BEKTOpPa HOPMasIbHOrO YCKOPEHMA - a_

a=+a2+a?
a, =+a?—a2=./42—(3,88)2 = 0,96 (cMm/c?)

Ha u4eptere BEKTOpP HOPMAJIbHOIO YCKODEHUA M306parxkaeTcs
NepneHANKYNAPHO KacaTe/ibHOW , B CTOPOHY BOrHYTOCTU TPAEKTOPUM.

M A



Ha yepTeke NoNHbIM BEKTOP YCKOPEHUA a 06pa3yeT BEKTOPHbIN TPEYroNbHUK C
BEKTOPaMM HOPMaJIbHOMO a_ M KacaTe/IbHOro YCKOPEeHMA a .

K TomMy ke, B AaHHOM NpuMepe BEKTOP a PacrnofioXeH CTPOro BepTuUkanbHo.

l
U

K_;‘




3.4. Onpeagenenne paamyca KpuBU3HbI TPAEKTOPMUM.
Onpeaenvm paanyc KpuBm3Hbl TPAEKTOPUM:

_VZ (412)
P Gn 0,98

=17,3 (cMm)

Ha yepTexe paanyc

KPUBU3HDI TPaEeKTOpUn 8)
nM3obparkaeTcs Ha
NPOAOIXKEHNMU BEKTOpa
HOPMAaJIbHOr0 YCKOPEHMUA. ,~




BbiBOAObLI:

1) KUHEMATMKOW HaA3bIBAOT pasAesl MEXaHMKM, B KOTOPOM pacCMaTpUBatoT
ABMXKEHUEe TeN U ToYeK 6e3 yyeta CUJl, NMPUSIONKEHHDBIX K HUM.

2) Ana HaxoXAEeHUSA YpaBHEHUA TPAEKTOPUU U3 YDABHEHUMN IBUKEHUM
cneayeTr UCKAYnThb t.

3) BEKTOp No/siHOM CKOPOCTU Ha YEPTEXKE M306parKaeTCsl N0 KacaTeIbHOU K
TPDAEKTODUMU.

4) Ha u4epTerke BEKTOD KACATEJIbHOrO VYCKODPEHMA M306paxkaeTca Mo
KacatefibHOM K Tpaektopun. Ecam a_ > 0, To BEKTOp a_ coHanpaBfieH ¢
BEKTOPOM V - JIBMKEHME YCKOPEHHoe, ec/in a_< 0, TO BEKTOp Hanpas/ieH B
MPOTUBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY - JBUMKEHME 3amMeaJ/IEHHOE.

5) Ha u4eptee BEKTOp HOPMAaJIbHOrO YCKOpPEHMA M306parkaeTcs
NePNEHANKYNAPHO KACATE/IbHOM , B CTOPOHY BOrHYTOCTU TDAEKTODUM.

6) Ha uepTexke paauyC KDUBM3HbI _TPAEKTODWUU D M306parKaeTcs Ha
NPOAO/IKEHWMM BEKTOPA HOPMA/IbHOIO YCKOPEHMUS.




Pa3oop 3agaHua Ne2 «KMHemMaTuKa TBepAoro Tena»:

1.BbIGOp MCXOAHbIX AAHHBIX.
2.0npegeneHne CKOpPOCTU M YCKOpPEHMA 3BEHaA MO
3a/laHHOMY 3aKOHY ABUXKEHMUA.
3.[AnAa 3agaHHOro MOMeEHTa BpeMeHM t, onpeaesieHme
M NOCTPOEHUE Ha YepTeXKe:
3.1. YrnoBbiX CKOpPOCTEM M YrNOBbIX YCKOPEHWUU
Konec 1,2, 3.
3.2. CkopocTen u yckopenmm touek A,B n C.
3.3.CKopocTen U YCKOPEHUM PENKU 4 U rpy3a 5.
4. BbiBOAbI.



1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =738, To 13 Tabnuubl UCXOOHbIX

OaHHbIX:
r, =2 (cm)
R, =4 (cm)
r, = 6 (cM)
R, = 8 (cm)
r, =12 (cM)
R, = 16 (cM)

Taonuma 2. McxoHele JaHHEIE K 33 JaHHO 2

Homep Hano ¢
) ) 3agannas 1t 3
CTPOKH PHCVHKA F S — ( ) c
0 2.0 Sy 4(7-7) 0.5
1 75 S, 2(*-3) 0.75
2 22 0, 2t —9 1.0
3 23 0, T 382 1.25
4 24 0, 3t — 7t2 1.5
5 2.5 0, 5t—3t° 2.0
6 26 0, 2 -79) 0.25
7 2.7 S, 3t 8 5
8 2.8 Ss 3t% — 5¢ 0.75
9 29 OB 8t — 3t°
A b B A
J74 '%< ] !
yc‘ — \ ‘\‘\ (:’
— . \\ —
7 ; \ Y
: : : &

puc.2.7

¢, = 3t* — 5t (pan)
t,; = 0,5 ()



2. OnpepeneHne CKOPOCTU U YCKOPEHMA 3BEHA MO
3alJaHHOMY 3aKOHY ABUMKEHMUA.

BapuaHT 1: B JaHo ¢ = f(t), paa - 3aKOH BpalleHMA Koneca 1,2 unun 3 («+»
MPOTMB YaCOBOM CTPEJIKM).

¢,(0,5)=3t*—5t=3-(0,5%*—5-0,5=—1,75 (pax) < 0 — no YacoBoii CTpeyKe

Onpeaennvm CKOpoOCTb 3BEHA: Onpeaenvm yCKoOpeHue 3BeHa:
w, = ¢, = (3t2—5¢t)" = 6t — 5 (1/,) e, =, = (6t—5)=6 (Y 2)
©,(05)=6-05-5=-2 (/o) £2(0,5) =6 (/,2)

BapuaHT 2: B ZlaHo S = f(t), CM — 3aKOH NMOCTYNAaTE/IbHOIr0 JBUXKEHMSA PEUKU
WU rpy3a («+» CBEPXY BHU3).

V(t) = S(t)
a(t) = V(1)



3.1. OnpepeneHne yrnoBbix CKOPOCTEN U YII0BbIX
yCKOpeHuu konec 1,2 u 3.

OnpegenuB KMHEMATUYECKUE XapPaKTEPUCTMKMU 3a[aHHOro
3BE€Ha, CMOTPMM C KAaKMM KOJIECOM JaHHOe 3BEHO CBA3aHO
(TOYKa KacaHuAa WAM pEMEHHada nepegada). B Toykax, B
KOTOPbIX 3BEHbA CBA3aHbl, JMHEWHbIE CKOPOCTU TOYEK OYAYyT

PaBHbI.

3aMe4yaHMe: JIMHEMHbIE CKOPOCTM TOYEK Ha KoJece
CBA3aHbl C YIr/I0BOM CKOPOCTbIO Kosieca (hopMyJion:



3.1. OnpeaeneHune yrnoBbiX CKOPOCTEN U YT NOBbIX
YCKOpPEeHMH Konec 1,2 n 3.

EOIIbLIJOl‘/JI pap,myc KoJieCa 2 KaCaeTCA 6OJ'IbLIJOFO pap,myca KoJieCa 3:
VRZ = VR3

W, R, = w;y R,

R, 8
0;(0,5) = w, == (6t —5)—=3t—2,5=3-0,5—2,5=—1(Y/,)
R, 16

R, 8
P P vl SO S |
°3(O’5)_°2R3_616_3( /c2)

Maﬂb”\/li paanycC KoJieCa 3 KacaeTca MaJsioro painycCa KoJjieCa 1:
Vr3 = Vrl

Wy = W1y

12
w;(0,5) = w3:73 =(3t— 2,5)7 =18t—-15=18-05-15=-6 (1/C)
1



3.1. OnpeaeneHue yrnoBbIX CKOPOCTEN U YrI0BbIX YCKOPEHUN KONEC
1,2 1 3.

Ha yepTexe HanpaBAEHMS CKOPOCTEN M YCKOPEHUM HaYMHAEM OTMEYaTb C
3a/laHHOro 3BEHA.

3aTeM OTMEYAEM CKOPOCTM CBSI3aHHbIX 3BEHbEB, B 3aBUCMMOCTM OT TMMA
CBAI3M (TOYKA KacaHMWA - HamnpaB/iEHME CKOPOCTU B NMPOTUBOMOJIOKHYIO CTOPOHY
ANA Koneca, B Ty Xe CTOPOHY AN PEWKM M Tpy3a; peMeHHas nepejava -
HanpaB/IEHWE CKOPOCTM B TY K€ CTOPOHY).

HanpaBneHWs yCKOPEHUM B 3aBMCMMOCTM OT 3HaKa: «+» COHamnpaB/IEHO CO
CKOPOCTbIO, «-» HAMpaBJIEHO B NPOTMBOMOJIOXKHYIO CTOPOHY.

;) ¥ e — 7 ; ¢

g




3.2. OnpegeneHue cKopocTen M YCKopeHun Touek A,B u C.

TouyKa A nexxuT Ha MasioM paamyce 1 Koneca:

Va(0,5) = w1y = —6-2 =—12 (/)
a,(0,5) =&,1, =18-2 =36 (/)

a,(0,5) = winr, = (—6)%?-2=172 (CM/CZ)

a(0,5) = Ja,? +a,” =V367+ 722 = 80,5 (M/ ;)




3.2. OnpeaeneHne ckopocTen U yckopeHum Todek A,B u C.

Touka B nexxut Ha 60bLLIOM paamnyce 3 Koseca:
V5(0,5) = wyR; =—1-16 =—16 (M/()
a.(0,5) = £3Ry; = 3-16 = 48 (M/ )

a,(0,5) = wiRy = (—1)?- 16 = 16 (M/ ;)

a(0,5) = \Ja,” + a,? =482+ 167 = 50,6 (M/ )




3.2. OnpegeneHue cKopocTen M YCKopeHun Touek A,B u C.

To4Ka C nexXut Ha MasioM pagmyce 2 Koseca:
Ve(0,5) = wyr, = =2-6 = =12 (M/)
aT(OJS) =& = 6-6=36 (CM/CZ)

an(0,5) = w3n, = (=2)*+6 = 24 (M/2)

a(0,5) = Ja,? +a,* =V36%+ 24> = 433 (CM/cz)

»
£

R INLEA




3.3. OnpegeneHue CKOpoCcTeEN M YCKOPEHUM PEUKU U FPy3a.

Pelika MMeeT TOYKY KacaHMs C 60/blUMM paauycom 1 Koseca:

e o

Ay Ve(0,5) = w;R; = =64 = —24 (/)
a;(05) = &;R, = 18-4 =72 (M/ ;)




3.3. OnpeaeneHne CKOpocTeN U YCKOPEHUM PEMKM U Fpy3a.

[py3 MMEET TOUYKY KacaHMs C MasibiIM paZIMyCcoOM 2 KoJleca:

V5(0,5) = w1y, = —2-6 = =12 (*M/)
as(0,5) = &,1, =6-6 =36 (CM/Cz)
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4. BbIBOObI:

1) B TO4Kax, B KOTOPbIX 3BEHbA CBA3aHbl, - TOYKA KaCaHUA UM peEMEHHasA
nepejaya - JMHEMUHbIE CKOPOCTM TOYEK BYAYT PaBHbI, Yr/10Bble CKOPOCTU KONEC
HE paBHbI.

2) JIMHEeMHbIE CKOPOCTU TOYEK HA KOJIece CBA3aHbl C YI/10BOM CKOPOCTbIO

kosneca dpopmynoii: V = WR

3) BeKTOp No/iHOM CKOPOCTU Ha YEePTEXKE M306parKaeTCsl N0 KacaTeibHOU K
TPAEKTODUMU.

4) Ha u4epTerke BEKTOD KAcATeJIbHOrO YCKOpPEeHMA M3o06paxkaeTca Mo
KacatesIbHOW K Tpaektopuu. Ecam a_ > 0, To BEKTOp a_CoHanpaBfieH ¢
BEKTOPOM V - JIBMKEHME YCKOPEHHOe, ecm a_ < 0, To BEKTOp HanpaB/ieH B
MPOTUBOIMOJIOXKHYIO CTOPOHY - ABMMKEHME 3aMe/JIEHHOE.

5) Ha u4eptee BEKTOp HOPMAaJIbHOrO YCKOPEHMA M306parkaeTcs
NepneHANKYNAPHO KacaTe/IbHOW , B CTOPOHY BOrHYTOCTU TPAEKTOPUM.




Pa3oop 3agaHua Ne3 «KnMHemMaTuKa TBepAoro Tena»:

1.BbIGOp MCXOAHbIX AAHHBIX.

2. llepecTpoeHune cxembl.

3.0npeaeneHne CKOpoCTEN BCEX TOYEK MEXAHM3MA,
0003HA4YeHHbIX OYyKBaMM Ha CXEMe U Yr/0BbIX
CKOPOCTEU BCEX CTEPKHEMN.

5. BbiBOAbI.



il

1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =163, To 13 Tabnuubl UCXOOHbLIX

Ta6amma 3a. McXoaHble JaHHbIe K 33 JaHHIO 3
Jannsre gu1 sapuantoe A = B
Homep VoL rpag Hano
cTpokH | pucyHka | O B 4 (0] 6| w.llc| w,.1lc
0 3.0 0 60 30 0 120 6 -
1 3:1 90 | 120 | 150 | O 30 = 4
2 32 30 60 30 0 120 5 =
3 33 60 | 150 | 150 | 90 30 = 5
4 34 30 30 60 0 150 4 =
5 3.0 90 | 120 | 120 | 90 60 - 6
6 3:1 90 | 150 | 120 | 90 30 3 =
7 32 0 60 60 0 120 = 2
8 33 60 | 150 | 120 | 90 30 2 =
9 34 30 | 120 | 150 | O 60 £ 8
A B B
I, =0,4(m)
l,=1,2(m)
I;=1,4(m)
[, =0,6(m)

Tadawma 36. cXOgHEIR JaHHEIE K 33 TaHHIO 3

Jaunsre 114 sapuantos A<b

Howmep Vraer, rpag Jano
CTPOKH | pHCYHKa o B Y [0) 6 ial V.. llc
/c
0 35 120 30 30 90 150 2 -
1 36 0 60 90 0 120 = 4
2 3.7 60 150 30 90 30 3 =
3 38 0 150 | 30 0 60 = 6
4 39 30 120 | 120 0 60 4 —
5 3.6 90 120 90 90 60 = 8
6 36 0 150 90 0 120 5 —
7 3.7 30 120 30 0 60 = 2
8 38 90 120 | 120 90 150 6 =
9 39 60 60 60 90 30 - 5
A b B
—No 2z M

=0 Vs =6 (/o)

B=150°

y=90°

0=0°

0=120°



2. [lepecTpoeHne CXeMbl.




2. OnpeaeneHne CKOpOCTEM BCEX TOYEK MEXAHM3MA, OTMEYEHHbIX
6YKBaMM Ha CXEME, M YIrI0BbIX CKOPOCTEMN BCEX CTEPKHEMN.

BapuaHT 1: B [aHo 3agaHa VB, M/C — CKOPOCTb TOYKM B (Ha pUCYHKE BEKTOP
HanpasJ/ieH OT TOYKM B K TouKke K ).

* AHanusupyem, Kakomy CTEPXKHI0 NPUHAANEKUT TOUKA B (cTepkeHb 3).
« Onpegensaem Hanpas/ieHME CKOPOCTU BTOPOro KOHUA AAHHOIO CTEPXKHA

(cKopocTb VA nepneHaMKynApHa CTepkHto 1, T.K. TouKa A gBmKeTtca no

Ayre OKpPY*HOCTM BOKPYr TOYKM O1 - Yr/I0BAA CKOPOCTb 1 CTEPKHA HAMPABJIEHA MO
YACOBOW CTPEJIKE).

« [lepecekaemM neprneHAMKYNAPbI K CKOPOCTAM Ha KOHLAX CTEPXKHA 3 - TOYKA
nepeceyvyeHns MrHOBEHHbIW LEHTP CKOPOCTEWN CTEPXKHA 3.

BapuaHT 2: B JaHo 3aaaHa w1, 1/C - yrnoBasa CKOpPOCTb CTepXKHA 1 (Ha
PUCYHKE HanpaBJ/ieHa NMPOTUB X04a YaCOBOWU CTPEJIKM).
* OnpegensemM Hanpas/ieHME U 3HAYEHNE CKOPOCTM HA KOHLUE CTepKHA 1

(ckopocTb V nepneHAauKynsapHa ctepHio 1; V= m1/1)

* AHanusupyem, Kakomy eLle CTEPXKHI0 NPUHAANEKUT KOHel, 1 CTePXKHA
(cTeprkHio 3)

« Onpeaensaem Hanpas/ieHME CKOPOCTU BTOPOro KOHUA AAHHOIO CTEPXKHA
(MON3yH ABMXKETCA BEPTUKAJ/IbHO BBEPX).

» [lepecekaeM nepneHAMKYNAPbl K CKOPOCTAM Ha KOHLAX CTEPXKHA 3 - TOYKa
nepeceyvyeHmns MrHOBEHHbIW LLEHTP CKOPOCTEWN CTEPXKHA 3.




2. Onpep,eneHme CKOpOCTel‘/Ji BCEX TOYEK ME€XaHU3Ma, OTMEYEHHbIX

6YKBaMM Ha CXEME, M YrJIOBbIX CKOPOCTEMN BCEX CTEPIKHEN.

Teneps, 3HasA CKOPOCTh Uz H HAIIpaBICHHE : %,
T 4. BOCIIOJIB3yeMCA TEOPEMOH O IMPOEKIHAX CKO-
POCTeH IBYX TO4YeK Tena (CTep:kHiA AB) Ha mps-
MVIO, COIHHAKIOINVIO 3TH TOYKH (mpsamasg AB).
Haxomxum

v 4c0830° =120z cos60°,

OTKyJa

cos 60° 0.5
V4= ré)

4= Ug = -6 =13,464M/c.
“  cos30° 0,866

OmpenenseM TakKke VIJIOBVIO CKOPOCTh

cTepkHA AB b




2. Onpep,eneHme CKOpOCTel\/’i BCEX TOYEK ME€XaHU3Ma, OTMEYEHHbIX

6YKBaMM Ha CXEME, M YrJIOBbIX CKOPOCTEN BCEX CTEPKHEN .

Onpepensaem HanpasJ/iIeHME CKOPOCTM TOYKM D (nepneHanKynapHa IMHUN,
coeamHstoulen D n MUC3)

AHanusupyem, Kakomy ellle CTEPrKHI0 npuHaanexXut Touka D (cTepkeHb 2).
Onpepensaem HanpasJ/iIeHME CKOPOCTM BTOPOro KOHUA AAHHOMO CTEPXKHA
(ckopocTb VE neprneHaMKyapHa CTEPXHIO 4, T.K. TouKa E agBmxKeTca no
Ayre oKpYyXHOCTU BOKPYr TOYKM O2 - yr/i0BAS CKOPOCTb 4 CTEPKHSA HAMPABJIEHA MO
YACOBOM CTPEJIKE).

[Nepecekaem NepneHANKYIApbl K CKOPOCTAM Ha KOHLAX CTEP3KHS 2 - TOYKa
nepecevyeHns MrHOBEHHbIW LLEHTD CKOPOCTEUN CTEPHKHA 2.




2. OnpepeneHne CKOpOCTEM BCEX TOYEK MEXAHM3MA, OTMEYEHHBIX 6YKBAMM Ha

CXEMeE, U YI/I0BbIX CKOPOCTEWN BCEX CTEPKHEM .

3. OnpenenseM CKOPOCTb v, .
BenHdHHY U, HaHIEeM H3 IPOMNOPIHH

41

D GA
OTKyIa

;D
C, A4

Z)D = E’J.-i'

4. OnpeneneHHe CKOPOCTH Uz .

ITo TeopeMe O MPOEKIHAX CKOPOCTeH ABYX
TO4eK Tela (cTep:kHia DE ) Ha NpAMYIO, COeIHHA-
IOIIYIO 3TH TOYKH (IpsAMas DE).

U Cc0s60°= v, cos60°,

U =Up =3.,464M/c.

5. HaxoauM YITIOBVIO CKOPOCTh 3B€Ha DE.

o i 2 = ﬂ =4.95¢1
- BC 0,7 ' ®
TpeyroiabsHHK DEC, —paBHOOeApEHHBIH, H3 7 Vi
KOTOpPOI0 HMEEM A A

EC,=DC, =DC; =0,7M.



2. OnpegeneHne CKOpocTeN BCEX TOYEK MEXAHU3MA, OTMEYEHHbIX

6YKBaMM Ha CXEME, M YIJIOBbIX CKOPOCTEN BCEX CTEPKHEM .

OnpenenHM YITIOBYIO CKOPOCTh CTEPIKHA 1:

VYTII0Bas CKOPOCTh CTep KHA 4

Ug _ 3.464 _5.77¢L.

©, =




4. BbIBOObI:

1) MrHOBEHHbIN LIEHTP CKOPOCTEM - TOYKA CKOPOCTb, KOTOpPOM paBHa 0.

2) MrHOBEHHbIM  LEHTP CKOpPOCTEM  MOJIYyYaeTca  MepecevyeHMEM
NepneHANKYIAPOB K CKOPOCTSIM Ha KOHLIAX CTEPKHA - TOYKA BOKPYr, KOTOPOM
BPaLLAETCA CTEPKEHD.

3) CKopocTb TO4YKM onpegendetcAa no ¢dopmyne: V = wR, rge R -
PACCTOAHUE OT TOYKM 10 MFTHOBEHHOIO LIEHTPa CKOPOCTEM.



Pa3oop 3agaHua Neb «CtaTnka. PaBHOBecHe Tena noj
1eMCTBUEM MNJIOCKOU CUCTEMbI CUN»:

1.Bbl6Op MCXOAHBIX AAHHbIX.

2.HaHeceHue BHelWHMX cun Ha cxemy. [lpoeKummn
CUn.

3.HaHeceHue peakumun onop Ha cxemy. Buabl onop K
OMOPHbIX peaKkumu.
4.CocTaBneHme ypaBHEHWUM DaBHOBECHUSA.
OnpepeneHne MOMEHTa CHJIbI.

5.BbiBOAbI.



1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =092, To 13 Tabnuubl UCXOOHbLIX

D.E __ _ ! pHC. 5.0 , F
Tadauma 1. MicXogHBIe JaHHBIE K 33JaHHIO 5 75 a 4 F4 &
Hoxep F =10xH F,=20&H T.H g il
CTPOKH pnc_ym(a Touxa mpumox. ¢; | Touxampumox. | @=30° 7 A ¢ A S 2T /Q
0 5.0 H 0° D 30° {
1 5.1 K 15° E 45° 1.D ’
2 52 5 30° D 60° re T
3 53 H 8 E 750 Lol 4 OB
4 54 K 60° D 90° : o 7 /ﬁ”’ i
5 5.5 C 75° E 0° < \ i
6 56 H 90° D 15° sl "
7 5.7 K 0° E 30° P=25 (xH)
8 5.8 G 158 D 45° M=60 (kH"M)
9 59 H 30° E 60°
A B B A B F1=10 (xH)
B Tabmuue npunATH 0003Hagvenna: O; (=1.2) - YTOT MeXAY TOPH30HTATBHOH OCHIO F2=20 (xH)
X, HyIeil CTeBa HaIpago, ¥ HaNpaBIeHHeM CHiIsl F;, OTCIMTBIBaeMbIi POTHE X073
YaCOBOH CTPETKH. a=0.5 (M)

HaHocum Ha cxemy Bce BHellHue cunbl (F1, F2, P) ¥ MOMEHTDI
(M).



2. Onpepenexnue peakummu onop.
2.1. HaHeceHMe Ha cxemMy peakumu onop.

KOHCTPYKUMA cBsi3aHa C NOBEPXHOCTbIO YEpPE3 OMopbl CBA3AMU (PeaKLMAMM
ornop). P%SCMOTDMM OCHOBHbIE BM/ibl ONOP U OMOPHbIX PEAKLIMM:
g
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2.1. HaHeceHMe Ha cxeMy peakumn ornop

(NpoaonKeHue).
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2.2. Pa3noxeHue cna Ha NpoeKumu.

AAna yno6ctBa pacyeToB pacK/aZblBaEM CWJbl HA MPOEKLMM.
PaccMoTpuM NpMMEpP pa3/iorKeHUA CHJIbl Ha MPOEKLMM:

BekTop CUJbI, KoTopas \ . b
HaxoAMTCA MOA Yr/iom K ocu, S sina = —
MOYKHO Pa3/IoXMTb HA / €
NpoeKLun. - LI a
Torga nNpoeKuMs  BeKTopa 3 COME= &
cuabl F1 Ha ocb _6yaeT paBHa v
Nnpon3BeAeHMIO: AT

-MoAayna cunbl F1 Ha KOCKMHYC ‘
yrna  (cosa), ecim  a -
NpUAEXKUT K OCU (KacaeTcs S~ T
oCH); AT ,_ |

- Moayna cunbl F1 Ha cuHYC F{‘ = hthnde b1
yrna  (sina), ecam  a -~ 4 o T 7
NPOTUBONEKMT (nexut @ = Frecafd

HaMpoTMB) OCMH.



2.2. Pa3noxeHue cmn Ha NpoeKkuumn (Npoao/KeHue)

Paznoxum cunbl F1, F2 u peakumto NB Ha npoekuum.

%} i & Fix=F;c0s30=10-0,87=8.7 (kH)
=/ \
ol 4 Eg- tLE{ o8 Fiy=F;5in30=10-0.5=>5 (xH)
4 7> P Fox=F1c0s60=20-0,5=10 (kH)
W !

> A Fay=F7s8in60=20-0,87=17.32 (xH)

I ye /LA, - /i F{x [ 4/ PSS p
.t, Ngx=Ngsin30

~ ’

AV L Ngy = Ngcos30

Z by




3. CocTtaB/ieHUE YypaBHEHMM PAaBHOBECHS.
3.1. lloHATME MOMEHTA CUJIbI.

Ma (F)=—F -h

MOMEHT CUJbl F
OTHOCUTE/IbHO TOYKMU

A paBeH
NPOU3BEAEHUIO CUNbl 7 /
F Ha naevyo h (MOMeHT

T

paBeH cuae, h
YMHOXEHHOM Ha

NJIE4Y0) C Y4YETOM
3Haka («+» NpoTWB A
XoJa 4aCoBOM

CTPEIKU).

[lneyo h KpaTyauiuee paccTosiHMe (neprneHAuKYAsp) OT JIMHMU
JENCTBUSA CUNbI A0 TOYKM (Mostoca).




3. CocTaB/ieHUE YypaBHEHMM PaBHOBECHS.
3.2. O6wum BMA YpaBHEHUIM paBHOBECUA.

[pu pelueHnM 3a4a4 paBHOBECUSA Tesa MNoj AEMCTBUEM MJIOCKOM

CMCTEMbI CUJ1 OBLUMA BMJ YPAaBHEHMM PaBHOBECMA MMEET BU/J (CUCTEMA
TPEX YPABHEHMMN):

2P =1 2 M,
YF,=0; ww 2. M,
M, =0. 2Fx =0

0

|
-



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTaBMM ypaBHeHWE 1 U 2 AN pacCMAaTPMBAEMOM 3aJauM.
[lpoeumpyeM BCe CUMbI U peakuMmM Ha OCb X M OCb Y, €C/n
HanpasJIEHME CUJIbl COBMAZAET C HanpaBJ/iIeHUMEM OCU (CripaBa HaneBoO

M CHM3Y BBEPX COOTBETCTBEHHO), TO MEpPes CU/IOM CTABUTCH «+»,
MHAYE «-».

A i
,A | Fo LB _
o) @ ¢ a1 F, =0
T R 7 1L .
»t:r L #p Cl Ty L p X, + Fyc0830+ F,c0860 — Nzsin30 =0 (1)
o foy ) P sl ya + F;5in30+ P + F,sin60 + Nycos30 =0 (2)
S0° J A bl
( ,__.4{«;1
2




3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTaBMM ypaBHEHME 3 ANA pacCMaTpMBAEMOM 3aJauM.
3anucbiBaeéM CYMMY MOMEHTOB OT BCEX CUJ1 M peakLmMi OTHOCUTE/IbHO
TOYKM A (6epeTcs onopa, B KOTOPOM 6O0/blU€ HEU3BECTHbIX
pPeaKkUMM). 3HAK MOMEHTA MPUHMMAETCH «+», €C/IM CUJla BpallaeT
BOKPYI TOYKM A NPOTUB XOJa YaCOBOM CTPEJIKM, MHAYE «-».

i XM, =0.
; Fe

T “4 - /{\i“//\P F;sin30-2a+ P-3a+ F,sin60 - 2a + F,c0s60- 3a +
1B +M — N3cos30- a — Nysin30-3a =0 (3

L ;:a 4 L p I 5C0S a 5SIin a (3)

o oy 3 N bl
4 Ly >
E%




3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

YpaBHEHMA paBHOBECUSA AJ19 pacCMaTPUBaEMOM 3a4a4m:

LFx=0
x, + Fic0s30+ F,c0s60 — Ngsin30 =0 (1)

YF =0
ys + Fisin30+ P + F,sin60 + Ngcos30=0 (2)

>M, =0.
F;sin30-2a+ P -3a+ F,sin60- 2a + F,c0s60- 3a +
+M — Ngcos30-a — Ngsin30-3a =0 (3)

[ocne cocTaBNEHUA YpaBHEHUM pPaBHOBECUSA BblpayKaem
HeusBecTHble Xa, Ya, NB, noactaBnsemM 4mucsioBble 3HAYEHUA MU
nosyyaem Mmx 3HayeHuA. [loslyyeHHble 3HavYeHMA 3anucbiBaeM B
OTBeT.



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHEHMA 3:

_ F;sin30-2a +P-3a+ F,sin60- 2a + F,c0s60 - 3a + M
: a-cos30+ 3a-sin30

B

_10-0,5-2-0,5+25-3-0,5+20-0,87-2-0,5+20-0,5-3-0,5+ 60
A 0,5-0,87+3-0,5-0,5

Ny = 113,84 (xH)

N3 ypaBHeHUA 1:
x, = —F;c0830 — F,c0560 + Ngsin30

x, =—10-0,87—-20-0,5+ 113,84-0,5

X4 = 38,22 (kH)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHEHMA 2:

vy = —F;8in30 — P — F,sin60 — Ngzcos30
¥, ==10-05—25—20-0,87— 113,84-0,87

Vs = —146,44 (xH)

Torpaa peakuusa B Touke A (RA):

R = (xg- +y2 = /38,222 + (—146,44)% = 151,34 (xH)
B otBeT 3anuwerTca:

N, = 113,84 (xH) R, = 151,34 (xH)



4. BbiBOAbI.

1.CTaTMKOM  Ha3biBalOT  pasfiesl  TEOPETUYECKOU  MEXaAHMKM,
M3yYaloLlLMK paBHOBECKE TEN.

2. MOMeHT cunbl F OTHOCMUTENIBHO TOYKM A paBeH Mpou3BeAEeHMIO

cmibl F Ha nnevo h (MOMEHT paBeH cuie, YMHOXEHHOW Ha NAEY0).

3. 3HaK MOMEHTA MPUHUMAETCA «+», €C/IM CU/la BpalaeT BOKPYr

TOYKM A NPOTUB X0/1a YACOBOM CTPEJIKM, MHAYE «-».

4. Nnevyo h KpaTyaullee paccTosHME (NepneHAUKYISp) OT JIMHUM

JENCTBMS CUJIbI 10 TOYKM (NOAOCA).

5. [Ans pelueHua 3ajla4M paBHOBECUA TeN Noj AEUCTBMEM MJIOCKOM

CMCTEMbI CM/1 COCTABASETCS CUCTEMA U3 3 YPABHEHUU CTATUKMU.




Pa3oop 3agaHua Neb «CtaTnka. PaBHOBecHe Tena noj
1eMCTBUEM MNJIOCKOU CUCTEMbI CUN»:

1.Bbl6Op MCXOAHbIX AaHHbIX. HaHeceHune BHEeLUHMX
CU Ha cxeMmy. [lpoeKkunun cun.

2. HaHeceHne peaKkumn onop Ha CXEMY.

3.PazgeneHne KOHCTpPYKUMM Ha 2 Tena. Ydert
DEeakUuMM B MECTE COMPUKOCHOBEHUS 2 Ten.
CocTaB/iIeHME YpaBHEHUM paBHOBECUS.

4.BbiBOAbI.



1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =092, To 13 Tabnuubl UCXOOHbIX

Taomuua 2. Mcxoausle JanHble K 3agaHu0 6

aa pHC. 6.0 q=20 (xH/v)
Homep F =10xH F, =20 kH
Touxa Touxa VYuactox tH M=60 (kH"™)
CTPOKH | PHCVHKA o a, —2Nno
TIPHIOK. TIPHIOK. 01=30
0 6.0 H 0° L 90° CL = Fi=10 (xH)
1 6.1 K 15° & 75> CK 03=60° Fy=20 (I\H)
2 62 E 30° L 60° AE
3 63 T 450 c 450 I PacnpezeneHHasd Harpy3Ka P HIOKeHa: 2=0.2 (M)
1 6.4 K 60° L 30° CK Vuactok AE r
5 6.5 E (% c I AE 4 e LT 0
6 6.6 H 90° L 0° CL ey Vv VN AT v v v v jL
7 6.7 K 0° c 90° CK 2T e 4 éa V4
8 6.8 E 15 L 75° AE K
9 6.9 H 30° C 60° CL :
A b B A b B
Jn
B T1abmuue mpumsarer obosHagenus: O (k=1.2) — yrom Mexgy TOpH30HTATBHOH OCHIO |
HIyIedl C7IeBa HAaNpaEo, M HANpaBIeHHeM cHibl [, 0TCauTEIBaeMEI MPOTHE X042 9acOB0 N ;
CTpENIKH. N /4
: ‘ /
, Q /
HaHocum Ha cxemy Bce ANV.Ci 4
A v
BHeLUHUe cunbl (F1, F2), ML X!
N
pacnpeneneHHyo Harpysky (q) v P w
©
MOMEHT (M). iy



2.1. HaHeceHMe Ha cxeMy peakumn ornop
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3. PazgeneHne KoHCTpyKumm Ha 2 Tena. CoctaBneHume
ypaBHEHWM paBHOBECUSA.

3.1. O6WuM BN ypaBHEHMU paBHOBECKSA A1 3a4aM
paBHOBECHKA ABYX Te.

[pn pelleHnn 3aZlay paBHOBECKA 2 Ten Noj AENCTBUEM MJIOCKOMU
CMCTEMbI CUN OBLLUMW BUJ, YPABHEHUM PaBHOBECUA MMEET BUJ CUCTEMbI 6
YpaBHEHUU (3 YpaBHEHMA paBHOBECUA AJ1A NEPBOro Tena M 3 ypaBHEHUS
paBHOBECKA AJ18 BTOPOro Tea).

KOHCTpYKUMIO pa3fensitoT B MECTE COEeMHEHMUA (BPE3aHHbIX LAPHMP

MM TOYKA OMMPaHMA) Ha 2 Tena npu 3TOM YYMTbIBAOTCA peakumMu B
MecCTe COeIMHEHMA,
Ha KaXXJOM Tesle B TOYKe coeAMHEeHMA puUcyeM peakumio Rc (peakuyma Rc
Ha NepBOM W BTOPOM Tejsle MMEEeT OAMHAKOBOE 3HayeHue, HOo
NPOTMBOMOJIOXHOE HarpasJ/ieHUE)

3aMe4YaHMe: B_CJIlyMae COEJIMHEHUS Yepe3 BpE3aHHbIM _LIAPHUD Ha

KaXKJ0M TeJie B TOYKE COeaANHEeHUA pa3brBaeM peakumi Rc Ha npoekumu
Xc u Yc.




3. CocTtaBneHMe ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJTIKEHUE)
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3. CocTtaB/ieHWE YpaBHEHUM paBHOBECUA (NPOAOJIKEHME).
PacnpegeneHHaa Harpys3ka g

Mpexae 4Yem NpUCTynaTb K COCTABJIEHMIO YpaBHEHWM
PaBHOBECMA PACCMOTPMM MOHSTME «pacrnpeAeneHHOM Harpysku q-,
KOTopaA 3ajaHa B MCXOAHbIX JaHHbIX 3HayeHuem 20 [KH/M] u
YYaCTKOM NpuaoxeHna AE.
3aMeTMM 13 eauHuL, usmepenusa [KH/M], 4yto «pacnpeaeneHHas
Harpyska q» ABISIE€TCS CMJIOM, pacnpefeNieHHOM No AJIMHE (y4acCToK
AE).

PUARCEL S =Y o —

YTob6bl BKAOYATb JaHHYK Harpy3Ky B YypaBHEHMA paBHOBECUSA
OblJI0O MpoWeEe MOXHO CYMTaTb pacrnpefeneHHy Harpysky (g
3KBMBAJIEHTHOM COCPEAOTOYEHHOM cune Q, paBHOM NPOU3BEAEHMIO (
Ha AJIMHY pacnpefeneHma (yy4actok AE) UM NPUNOMKEHHOM B LIEHTP
A/MHbI pacnpejeneHma (cepeamHa yydyacTka AE).



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTaBnieHME YpaBHEHMW PaBHOBECMS B OOLIEM BUJE HAUYMHAEM
C TOro TeNa, Ha KOTOPOM MEHbLLE HEU3BECTHbIX peakumm (Teno 2:
Xc, Yc, NB; teno 1: Xa, Ya, Ma, Xc, Yc).
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JIng Tena 2:

ZFX = 0;
3, By =0
ZMC — O

Jlng tena 1:

2My=0
XM:c=0
ZFX — O.



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTaBMM YypaBHeEHME 1 1 2 AnA pacCMaTpMBaeEMOM 3adauM
(teno 2). lNMpoeunpyem BCe CUJIbl U peaKLMM Ha OCb X 1 OCb Y, €C/U
HanpasJIEHME CUJIbl COBMAJaeT C HanpaB/iIeEHUMEM OCU (CripaBa HaneBo
M CHM3Y BBEPX COOTBETCTBEHHO), TO MEPEA CMJIOM CTABUTCA «+»,
MHaYe «-»,

Er” o ! LFy=0
0 B PO X
L ______ [ 13" & VU2 O VA A g ;/[h wM-A
. L A ;X —x¢c + F,c0560 — N5sin30 =0 (1)
Ja
" Y. Fyp:=40
gey A e yc + F,5in60 — Ngcos30 = 0 (2)
S /',"Milit/c =
/-(c A~teoy /_;'

‘%3 fatalbe’ b J



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTaBMM ypaBHEHME 3 ANA Tena 2. 3anucbiBaeM CyMMY
MOMEHTOB OT BCEX CMJ1 U peaKUMM, MPUIOKEHHbIX K Teny 2,
OTHOCMTEe/NIbHO TouYkM C (6epeTcs ornopa, B KOTOpPOM 6OJIbLUE
HEM3BECTHbIX peakuum). 3HaK MOMEHTA MNPUHMMAETCA «+», €C/U
CM/1a BpallaeT BOKPYr To4kM C NpoTMB X04a YaCOBOW CTPENKM, MHAYE

<L =>
L]

R 5[ o 7‘” TTTTIILY T;:ﬂ g SM=0
rE B NS il Al aler: M + F,sin60 - 4a - cos30 + F,c0s60- 4a - sin30
& — N5sin30- 8a - sin30— Nzcos30-8a - cos30 =0 (3)
Ll
g \ e
= L il 2



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

CocTtaBMM ypaBHeHUA 4,5 n 6 ana tena 1. 3anucbiBaem
CYMMbl MOMEHTOB OT BCEX CUJ1 M pPeakumm, NPUSIOKEHHbIX K Teny 1,
OTHOCMTE/IbHO ToYyeK A un C. 3HaK MOMEHTA NMPUHMMAETCA «+>», eCJIU
Ccuna Bpawaet BOKpYyr Toykn A u C COOTBETCTBEHHO MPOTUB XO0Aa
YACOBOM CTPEJIKM, MHAYye «-». 3aTEM 3anMCbiIBAEM CYMMY CUA M
peaKkLUuM Ha ocb X.

IS 3 V= w — 0
L Frien s [ v—‘ 7" P g//r%wm 21 A
Yy vy bl vy (4% Jeebivdd vyl
p; : = H i o =% —M, +q-10a-5a— F;sin30-6a + xc - 4a +
+yc-10a =0 (4)
; N
1% T
f/c ‘i’/ /T \/{ Z IWC =0
> — fanne z —q-10a-5a+ F;sin30-4a — F,cos30- 4a +
L_} funt’ //J Fy - 10a=x; “4da—M; =0 (5)
e
/{},r,/;y‘t_;’
/ | ¥ Ey=10

W | xc + F,c0830+x, =0 (6)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

YpaBHEHMA paBHOBECUSA AJ19 pacCMaTPUBaEMOM 3a4a4m:
Y Fy =0 S M, =0

—xc + F2 cos60 — Nssi'n30 e (1) —M, +q-10a-5a— F;sin30-6a + x¢ - 4a +
+yc-10a =0 (4)

ZFY - O
ZIWC =4

Ve + F,5itn60— Ngcos30 =0 (2)
—q-10a-5a+ F;sin30 - 4a — F,c0s30- 4a +
+y,-10a—x,-4a— M, =0 (5)

ZIWC - 0

M + F,sin60-4a - cos30+ F,c0s60- 4a- sin30 SLE =10

— Npsin30- 8a-sin30— N5cos30-8a - cos30 =0 (3) x_+ F,c0s30 + x, = 0 (6)

[ocne cocTaBNEHUA YpaBHEHUM pPaBHOBECUSA BblpayKaem
HemnsBecTHble Xc, Yc, NB 13 ypaBHEHMM ANs Tena 2, NoAcTaB/sEM
YMCNOBblE 3HAYEHMA M NoJlydaeM MX 3HayeHunA. Tenepb, Koraa
M3BECTHbI 3Ha4YeHnsA XC M YC M3 ypaBHEHUM ANA Tena 1 Bblparkaem
HensBecTHble Xa, Ya M Ma. [llosiy4eHHble 3HaYeHMA 3anMcCblBaeM B
oTBeT.



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHEHMA 3:

_ M+ F,sin60-4a- cos30+ F,c0s60- 4a - sin30
B sin30-8a-sin30 + cos30-8a- cos30

B

i ~ 60+20-0,87-4-0,2-0,87+20-0,5-4-0,2-0,5
5 0,5-8-0,2-0,5+ 0,87-8-0,2-0,87

Ny = 51 (xH)

N3 ypaBHeHUA 1:
Xc = F,c0860 — Ngsin30

Xc=20-05—51-0,5

Xc=—155 (xH)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHeHUA 2.
Ve = —F,sin60 + Nzcos30

ye = —20-0,87+ 51-0,87

ye = 26,97 (kH)

Torpa peakuma B Touke C (Rc):

Rc= |x%+y2=+/(—155)% + 26,972 = 31,1 (xH)

U3 ypaBHEHUA 4.
M,=¢q-10a-5a — F;sin30-6a+ xc-4a + y-- 10a

M, =20-10-0,2-5-02-10-05-6-0,2+
+(—155)-4-0,2+2697-10-0,2

M, =7754 (xkH- M)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)
N3 ypaBHeHUA 6.

X, = —X¢ — F,;c0s30
x5 =—(—15,5)=10+0,87

x, = 6,8 (kH)
N3 ypaBHeHUA 5:

_q- 10a-5a — F;sin30-4a+ F,c0s30-4a+x,-4a+ M,
. 10-a

Ya

20-10-0,2-5-0,2—10-0,5-4-0,2+10-0,87-4-02+6,8-4-0,2+ 77,54
Ya = 10-0,2

v, = 62,97 (xH)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

Torpa peakumsa B Touke A (Ra):

Ry,= [x2+y?=.,682+62972 =633 (xH)

B oTBeT 3anumweTcs:

Ny =51(kH) Rc=311&H) R,=633(&H) M, =7754(xH- M)



4. BbiBOAbI.

1.CTaTMKOM  Ha3biBalOT  pasfiesl  TEOPETUYECKOU  MEXaAHMKM,
M3yYaloLlLMK paBHOBECKE TEN.

2. MoMeHT cuibl F OTHOCMTENbHO TOYKM A paBEH MpPOM3BEAEHMIO

cmibl F Ha nnevo h (MOMEHT paBeH cuie, YMHOXEHHOW Ha NAEY0).

3. 3HAaK MOMEHTA MPUHUMAETCA «+», €C/IM CMNa BpallaeT BOKPYr

TOYKM A NPOTUB X0/1a YACOBOM CTPEJIKM, MHAYE «-».

4. [neyo h KpaTyauilee paccTosaHue (NEPNEHAMKYASP) OT JIMHUMU

NENCTBUA CMJIbl 10 TOYKM (MoJitoca).

5. PacnpeaeneHHyto HarpysKy g, NpPUIOXKEHHYIO Ha y4yacTKe AJIMHOM

[, MOXHO 3aMeHMTb cocpefoTOYeHHOM cunon Q, paBHOM

NpoM3BEeAEHMI0O @ Ha AJMHY Y4yacTKa pacnpegenenms | u

NMPM/IOXKEHHOM B LIEHTP Y4YacTKa pacnpeaeneHums.

6. [Ana pelieHns 3aJla4M paBHOBeCUA 2 Tesl NoJ AEUCTBUMEM MI0CKOM

CMCTEMbI CM/1 COCTABASETCS CUCTEMA U3 6 YPABHEHUU CTATUKM.




Pa36op 3agaHua Ne7 «CtaTnKa. PaBHOBecHe Tena noj
NENCTBMEM NPOCTPAHCTBEHHOM CUCTEMbI CUT»:

1.Bbl6Op MCXOAHbIX AaHHbIX. HaHeceHune BHEeLUHMX
CU Ha cxeMmy. [lpoeKkunun cun.

2. HaHeceHne peaKkumn onop Ha CXEMY.

3. CocTaBneHMe ypaBHEHMWM paBHOBECUA. MOMEHT
CU/Ibl OTHOCUTEJIbHO OCM.

4.BbiBOAbI.



1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =882, To 13 Tabnuubl UCXOOHbIX

Tabnuua 7. PacdeTHBIE CXeMBI K 3aJaHHIO0 2

Homep F=10xH, F, <0 E=20xkH F, <0
CTPOKH | pHCYHKa Touka MPHIOK. o Touka mpuIoX. | O
0 7.0 K 75° D 15°
1 7.1 H 15° E 75°
2 7.2 K 30° D 60°
3 7.3 H 45° E 45°
4 7.4 K 60° D 30°
5 7.5 H 75° E 15°
6 7.6 K 15° D 75.°
7 7.7 H 30° E 60°
8 7.8 K 45° D 45°
9 7.9 H 60° E 30°
A b B A b

B Tabmuue mpuHATE 06o03HadeHHa: O (A=1,2) — yroa MeXmy rOpH30HTAIbHOH

OCBHO X, H,I[}’U.Ief;l ClI€Ba HAIIpaBO, H HaIIpaBICHHEM CHIBI F. OTCYHTBIBaeMBIH

IOIPOTHBE X0Oa JacOBOH CTPEIIKH.

MOMEHT (M). ObpaTtm BHUMaHNE

HaHocum Ha cxemy
BHeLLUHMe cunbl (F1, F2),) u

Ha nornoXxeHmne ocen Oxyz.

puc. 7.8

T.K

a1=60°

T.D

a2=45°
il At
|
f M.

M= 4 (xkH ™)
Fi1=10 (xH)
F>=20 (xH)
a=0,6 (M)
P1=5 (xH)
P>=3 (xkH)
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2.1. HaHeceHMe Ha cxeMy peakumun ornop
(NpoAao/iKeHue).




3. CocTaB/ieHUE YpaBHEHMM PaBHOBECHS.

3.1. O6LMM BMA YpPaBHEHMM paBHOBECUA A1A 3a4au
pPaBHOBECKA Tesla Noj AEUCTBMEM NPOCTPaHCTBEHHOM
CMUCTEMbI CHJI.

Mpy pelleHnn 3a4ad paBHOBECMA Tefa noj  JAEMCTBUEM

MPOCTPAHCTBEHHOM CUCTEMbI CUM/1 OOLIMM BMJ YPABHEHWM paBHOBECUSA
MMEET BUJ, CUCTEMbl 6 YDPaBHEHMM (3 YDPABHEHWUA DaBHOBECUA CWA M 3

VDaBHEHMA PaBHOBECUS MOMEHTOB).

X Fx =0 2 My =0
ZFY:O ZMYZO
ZFZ:O ZMZ:O

[p1 peleHun AaHHOM CUCTEMbI 6 YpAaBHEHMM BYAYT onpeaeneHsi
6 HEM3BECTHbIX peakLuum onop.




OCTaB/IEHWE YpAaBHEHUM paBHOBECUSA (MPOOJIKEHM

2Fx=0
XA+XB+le+sz+N2=0

ZFY:O
Ya+Yp—Fy=0 2)

ZFZ:O
_Pl_PZ_FZZ+N1 =0 (3)

(1)




3. CocTtaB/ieHWE YpaBHEHUM paBHOBECUA (NPOAOJIKEHME).
MOMEHT OTHOCUTE/IbHO OCH

Mpexae 4Yem npuMcTynatb K COCTaBJIEHMIO OCTaBLUMXCSA
YPAaBHEHUM paBHOBECMA PAacCMOTPMM  TMOHATUE  «MOMEHT M
OTHOCMTE/IbHO OCM», T.K. 3 OCTaBLUMXCA YPaBHEHMS paBHOBECMSA -
3TO YpaBHEHWMS pPABHOBECMA MOMEHTOB BOKPYr OCEM X, Y U Z
COOTBETCTBEHHO.

MOMEHT CH/ibl OTHOCUTEJIbHO OCH - . :
anre6pawqecr<aﬂ BE€J/IMMNHA, PpPaBHaAA
npon3eeaeH1Mo MNMpoeKUuMnM BEKTOPa

CUJIbI Ha NI0CKOCTb,

NepneHAnKYIApHYD OCK, Ha MnJieyo
3TOM MNPOEKLMM OTHOCUTEJNIbHO TOUKM
nepeceyeHnMa oOCM C  NJIOCKOCTbIO,
B3ATad CO 3HaKOM + (MJOC), €Cc/n
BpalleHMe MJIOCKOCTU Noj AENCTBUEM
CUNbl MpeACTaBAAETCA MNpu B3rasje
HaBCTpeyy  ocH NPOMCXOAALUM
NPOTMB 4acOBOM CTPEJIKM, WU CO

3HaKOM - (MMHYC) B MNpPOTMBHOM Mz (F) — i}?’lhl

c/lyyae.




3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKSA (NPOAO/TKEHUE)
CocTaBnsgem CyYMMY MOMEHTOB OTHOCUTEJIbHO OCH X:

ZMX:O

M—P1'32_a+F1Y'2_a_Fzz'3a—YB'4a:0 4
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3SAMEYAHME: npoeKkumn cun Ha
OAHOMMEHHYID OCb He co3jaloT
MOMEHTa, T.e. BCEe WKCOBble
npoekumm (Xa, Xb, F1x, F2x, N2)
He YYMUTbIBaEM B CyMMe
MOMEHTOB OTHOCUTEJIbHO X.
Kaxayto  ocTaBllywCcA  CUAy,
YMHOXaeM Ha paccTtosHue Ao
ocHn X.

Eciamu cuna nexutr B  OAHOMU
NJIOCKOCTHU C OCblO, TO
PaCcCTOAHMA MeXAYy HMMU HeT,
cnepoBaTteslbHO MOMeHT paBeH 0
M He 3anMcbiBaeTCA B YypaBHEHME
(N1, Ya, P2).

MoMeHT M neXuT B MNJIOCKOCTU

nepneHauKynAapHoOM X,
CNeaoBaTesIbHO BpalllaeTcs
TOJIbKO  BOKpPYr  Hee, B

ypaBHEHMAX BOKpPYr Y M L He
3anucoiBaeTtcA!



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKSA (NPOAO/TKEHUE)
CocTaBnsgem CyYMMY MOMEHTOB OTHOCUTEJIbHO OCH Y:

X

ZMy:O

Ny-2a+Xp-4a—Py-=—P-2a+

4a =
+le'7+F2X'4a—Fzz'2a=0 (3)
¥, g D
W*/ 8 3’»‘( >
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3SAMEYAHME: npoeKkumn cun Ha
OAHOMMEHHYIO OCb He co3jaloT
MOMEHTa, T.e. BCE WIPUKOBbIE
npoekumn (Ya, Yb, F1y) He
YYUTbIBAEM B CYMME MOMEHTOB
OTHOCUTE/IbHO Y.

Kaxaylo  ocTaBlylCA  CUAY,
YMHOXaeM Ha paccToAHMe Ao
ocu Y.

Eciamu cuna nexutr B  OAHOMU
MNI0CKOCTH C OCbl0, TO
PACCTOAHMA MeXAY HWUMM HeET,
cnepoBaTteslbHO MOMeHT paBeH 0
M He 3anuCblBaeTCA B ypaBHEHUE

(N2, Xa).
MOMEHT M He NneXxurt B
MNJIOCKOCTU  NeprneHANKY/IAPHOM

Y, cnegoBaTesibHO He BpallaeTcA
BOKpPYr Hee, B YpaBHEHUE BOKPYr
Y He 3anucbiBaeTcsa!



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKSA (NPOAO/TKEHUE)
CocTaBnsgem CyYMMY MOMEHTOB OTHOCUTEJIbHO OCH L:

>M, =0 3AMEYAHME: npoeKuun cma Ha
—N, - 3a —Fix- 3a+F1Y 2a — F,x-3a =0 (6)0AHOMMEHHYKD OCb HE CO3AaloT
dpcdird, MOMEHTa, T.e. BCe 33TOBble
NA | npoekummn (P1, P2, F2z, N1) H
—L TN, 2 D YYMTBIBAEM B CYMME MOMEHTOB
£ N et I OTHOCMUTEJbHO Z.
/ \ r";‘;rf Kaxkayto  ocTaBlylOCA  CUAY,
i A | - “ '3 YMHOXa€éM Ha pacCToaHMe Ao
NTL S ocu Z.
f SR Y | T EcAaM cuna nexut B  OAHOM
% N -1 | N/IOCKOCTH C OCbl0, TO
4; , = - - pacCTOAHMA MeXAYy HUMKU HeT,
iy // ’ cneoBaTe/IbHO MOMEHT paseH 0
/,./,x Ty Ju M He 3anuCbiBaeTCH B YpaBHEHUE
W ip o/ (Xa, Xb, Ya, Yb).
| Vi BT aF: S >y MomMeHT M He nexur B
R MNJIOCKOCTU  NeprneHAUKYISPHOM
A il Z, cnefoBaTesibHO He BpallaeTcs
BOKpPYr Hee, B YypaBHEHME BOKPYr
Z He 3anucbiBaeTcA!

‘ﬂ ALils
i
1
{
i
AR



3. CocTaBneHMe ypaBHEHUM paBHOBECKA (NPOAO/IKEHUE)

Pe3ynbTUpyoLLaa CMCTEMA YPAaBHEHUIM PAaBHOBECUSA MMEET BUA:.

2Fy=0
XA+XB+le+sz+N2=O (].)

ZFy:O
Yo+Yps—Fy=0 (2)

ZFZZO
_Pl_PZ_F2Z+N1:0 (3)

ZMX=0
M—P -+ Fy-T—Fy;-3a—Yp-4a=0 (4)

2 My =0
N,-2a+Xp-4a—Py 22— P-2a+
+Fix T+ Fox-4a+Fyz-2a=0 (5

ZMZZO
_N2'3a_le'3a+Fly'za_sz'3a:0 (6)

Mocne cocTaBNeHMA YpaBHEHMUM
paBHOBECHA BblpaXaem
Heu3BecTHble Xa, Xb, Ya, Yb, N1 1
N2 w3 ypaBHEHMM paHOBECHS,
noACTaBAAEM YMC/IOBbIE 3HAYEHMA
M NONYy4YaeM MX  3HAYEHMA..
[lony4eHHble 3HaYeHuH
3anucblBaeM B OTBET.



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHEHUA 3:
N1=P1+P2 +F2Z

N, =5+ 3+ 20- sin45°
N, = 22,142  (xH)

N3 ypaBHEHUA 6:

__ —Fyx3a+Fy-2a-F;x3a _ 2
N, = o =—Fx + Fy g_sz

0 2 0 2 0
N, =—10-cos60” + 10 - sin60 37 20 - cos45
N, =-13,37 (xH)
N3 ypaBHEHUA 5:

Py 2 +P;-2a-Fix o —F,x-4a+F,z2a—N; 2a
Xp = 4a

1 1 1 1 1
Xy = B o Bl vo—Byero—Toptilpe o — i =

1 1 1| R 1
Xg=3 -Z+ 5 i 10-(:056005— 20 - cos45° + 20 - sin45 57 22,142 5
Xp=-=17,32 (xH)



3. CocTtaBneHme ypaBHEHMM paBHOBECUSA (NPOJOJIKEHUE)

N3 ypaBHEHUSA 4.

M_P1'3_2a+Fly'%_Fzz'3a
Y, =
’ 3.06 @ 4.06
4—5-#+10-sin60°#—20-sin45°-3-0,6
Y, =
B 4.0,6

Yy = —6,49 (xH)
N3 ypaBHEHMA 2.
Yy =Fy—1Yp
Y, = 10 - sin60° — (—6,49)
Y, =15,51 (xH)
N3 ypaBHeHUA 1:
Xg=—Xp— Fix —Iox — N,
X, =—(-17,32) — 10 cos60° — 20 - cos45° — (—13,37)
X,=11,69 (xH)
B oTBeT 3anuwieTcs:

N, =22142 (kH); N, =-1337 (H); Xz =-1732 (xH);
Yy = —6,49 (xH); Y, =1551 (xH); X, = 11,69(xH)



4. BbiBOAbI.

1.CTaTMKOWM  Ha3biBAlOT  pa3fleNl  TEOPETMYECKOM  MEXAHMKM,
M3yYatoLMM DAaBHOBECUE TEI.

2. MoOMeHT cuibl F OTHOCUTENIBHO TOYKM A paBeH Npou3BeAEHMUIO

cmibl F Ha nnevo h (MOMEHT paBeH cuie, YMHOXEHHOW Ha NAEY0).

3. 3HaK MOMEHTA MPUHMMAETCA «+», €CJIM CMNA BpallaeT BOKPYr

TOYKM A NPOTUB X0/1a YACOBOM CTPEJIKM, MHAYE «-».

4. MOMEHT C1/ibl OTHOCUTEJIbHO OCH - aJsirebpanyeckan BeJIMYMHA,

paBHaA MpPOU3BELAEHMIO MPOEKLUMM BEKTOpPa CWMJIbl Ha MJIOCKOCTb,

NepneHAMKYNAPHYIO OCM, Ha MJIeYO 3TOM MPOEKLUM OTHOCUTE/IbHO

TOYKM NepeceyeHns 0CH C NJIOCKOCTbIO, B3ATaA CO 3HAKOM + (MJIOC),

€C/IM BpallleHMe MNIOCKOCTU Mo AEUCTBMEM CMJblI NpeAcTaBiseTCs

NpY B3rNsA€e HaBCTPeYy OCM MNPOUCXOAAMM MPOTMB 4aCOBOM

CTPE/IKMU, 1 CO 3HAKOM - (MMHYC) B NPOTUBHOM CJlyyae.

5. MNpu pelleHnn 3aga4M Ha paBHOBECME Tena Noj AEUCTBUEM

MPOCTPAHCTBEHHOM CUCTEMbI CWMA COCTABAAOTCA 6 YpaBHEHUM

paBHOBECMKA (3 ypaBHEHMA CUN U 3 YPAaBHEHUA MOMEHTOB).




[logrotoBKa K 3a4erty!

|. Hanmaute peakumm onop B cneayowen 3ajave:

cXeme

e

LFx=10
HA:()
1M, =0

—F-24Vz-9=0
Vg === 2 (xH)
LM =0

—V,"94+F-7=0
Vo= =7 (xH)

[IpoBepka:

LFy =0
Vy—F+Vg=7-94+2=0



[logrotoBKa K 3a4erty!

|. Hanmaute peakumm onop B cneayowen 3ajave:
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N
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1. O603Ha4YUTb peakummn Ha
cxeme
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[logrotoBKa K 3a4erty!

|. Hanmaute peakumm onop B cneayowen 3ajave:

1
J
ﬁ hM T

1. O603Ha4YUTb peakummn Ha
cxeme

V6




[logrotoBKa K 3a4erty!

|. Hanmaute peakumm onop B cneayowen 3ajave:

2 .-Zf F:. ' _4
AY.E \l, ’M/K\ W= byl M
LTI o |

,7/-,‘;» I IM yM /Té')—‘

1. O603HaUYMTb peakuMm Ha
cxeme

PENBPEEEES. 0 .

4%2%77- J/F'Mfg W= b
/ AR !

Lt 3 IM i A

777/




[logrotoBKa K 3a4erty!

|. Hanmaute peakumm onop B cneayowen 3ajave:
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1. O603Ha4YUTb peakummn Ha

cxeme
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Pa36op 3agaHMA Ne8 «/IMHamMMKa mMaTepmasibHOU
TOYKU>:

1.Bbl6Op MCXOAHbIX AaHHbIX. HaHeceHune BHEeLUHMX
CU Ha cxeMmy. [lpoeKkunun cun.

2. CoctaBsieHne andPepeHUMaZIbHOIo YpaBHEHMUS
ABUXKEHUA rpy3a.

3. HaxoxaeHna 3aKoHa [ABMXKEHMA Trpy3a no
Ha4va/IbHbIM YC/IOBMAM.

4.BbiBOAbI.



Pa3oop 3agaHna Ne9 «IMHammKa. MNMprHUMn
[lanambepa»:

1.Bbl6Op MCXOAHbIX AaHHbIX. HaHeceHune BHEeLUHMX
CUJ1 HA CXEMY.

2. MNpuHumn Janambepa. HaHeceHMe Ha CXeMy CU
MHepumn. HaHeceHne Ha cxemMy peakumu onop.

3. CocTtaB/ieHME  YpPAaBHEHMWM  paBHOBECMS.
HaxoxaeHue peakuum onop.
4.BbiBOAbI.



1. BbIGOp UCXOAHBIX AaHHbIX (NPOAO/IKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =884, To 13 Tabnuubl UCXOOHbLIX

Tabauna 8. McxoaHble JaHHBIE K 3aJaHHIO 8

4
lE'Ia Hoamep V. a, B, F(t), H;
m, KT )
CTPOKH | pHCYHKa M/c rpan rpan t.c
0 8.0 5 20 20 30 5(°% —1)
1 8.1 15 10 10 20 304t
2 8.2 10 30 15 25 30(1+ %)
3 8.3 8 20 10 20 8(1+¢°%)
4 8.4 12 40 15 30 24(1 - &%)
5 8.5 20 30 20 30 404/t
6 8.6 16 15 10 20 1,6¢°
7 8.7 15 20 15 25 30(e” —1)
8 8.8 14 10 20 30 2,8F°
9 8.9 18 30 10 20 18(1—e™*)
A B B A B B

HaHocum Ha cxemy
BHELLHIo cuny (F).

puc. 8.8. =02
m = 14 (kr)
Vo =40 (m/c)
o= 20°
f= 30°
F(t) =24(1.—e™%%)
A N ¥ = f/a




2. HaHeceHue Ha cxeMy Beca rpysa P, cubl
AaBneHmna N, cunbl TpeHna FTp 1 KoopAMHATHbIX

ocen.
| (L
‘}‘\ ‘U\
‘ g f- -~
gL L=
= > I
P AN
¢ \’ \_
_(;\
24

5
o
S



3. CoctaBnenne anudpdepeHymasrbHOro ypaBHeHUS

; -
\ 7N Uc
/. "
7

ABUXKEHUSA Ipy3a.

o6Lwmm BU/,
A depeHUManbHOro  ypaBHEHMA

. N g NBUXEHMA Tpy3a MO HAK/IOHHOM
i N MNJIOCKOCTMU:
bg 2 md=F+P+Fp+N

[ipoeumpyem ypaBHeHME ABUXKEHUA HA OCU KoopAuHAT X U Y.

mX = P -sina+ F - cosf — Frp
my =N —P-cosa+ F -sinf

T.K. Teno asmxetcano ocn X, 7o ¥ = 0y u3 npoekumm Ha ocb
Y uMeeMm :

N =mg-cosa—F- sinf
N =14-9,8c0s20°— 24(1 — e~ %) - 5in30°
N =11692 + 12¢704¢



3. CocraBneHue  agnddepeHUMaZbHOro  ypaBHEHMUA
ABUXEHUA rpys3a (NpoAoIKeHne)

| L mX = P -sina+ F - cosp — Frp

A AN my =N — P -cosa+ F - sinf

R 1

YuntbiBada, YTo Frp=f-N M3 NpoeKunM Ha OCb X UMEEM

14% = mg-sin20°+ F - cos30° — f - (116,92 + 12e~%2%)
145 = 14- 9,8 5in20° + 24(1 — e~°2%) - c0s30° — 0,2 - (116,92 + 12e~020)
¥ =3,17 + 1,66e~%4t

MHTErpMpyem rnoJsilyYeHHOe BblparKeHue:
e—O,Zt
x = 3,17t + 1,66 C
X ’ T ’ _0’2 + 1

x=317t—83-e" %2t 4+ (




3. CoctaBneHue amdpdepeHUmanbHOro ypaBHEHMA
ABUXEeHMA rpys3a (NpoAaorKeHune)

| D miX = P -sina+ F - cosf — Frp
2 Ak my =N — P -cosa+ F - sinf8

s

3('4; v ,‘fz:"

T.K. B Ha4a/ibHbI MOMEHT BpeMeHu t=0 V0=40 m/c:
40=317 -0—83 -7 2204 ¢,
C;,=-317-0+8,3-¢79%04+ 40 =483

Monyyaem 3aKOH M3MEHEHUA CKOPOCTU Tena noj AeMcTBUEM cmibl F:

x=3,17t—8,3-e~%%t + 48,3



H

3. CocTtaBneHue anmdpdepeHumanbHOro ypaBHeHUS
ABUXEHMA rpysa (NpoAaonxKeHune)

1y

A(‘\>

x=3,17t—8,3:- e~ %%t + 48,3

CHoBa MHTErpupyem:

2 e—0,2t

t
= .
R B

Cuctema KoopauHaT BblOpaHa Tak,
yto X0=0:

0=1,58-02+415-¢7%204483-0+C,
C, = —41,5

% 4834 C,

B oTBeT 3anMcbiBaeM 3aKOH ABUXKEHUA Tea.

x=158-t>+415-¢ 92t + 483 -t — 41,5



1. BblOOp MCXOoAHbIX AaHHbIX (MPOAOKEHME)
Ecnn, Hanpumep, ABB =884, To 13 Tabnuubl UCXOOHbIX

L" a H I_ + Tabauna 9. Mcxoaable JaHHBIE K 3aJaHHIO 9 V¢ ; INIOJININUITHUK B T. K
Toukn N . B
Homep | IloammnHHK KpeIIeHHA B i D B
CTPOKH B TOYKe CTepiKHeH % IPaL | P TPan Pt T:
1 | 2 RS = a=165°
0 K B B 30 45 L B=45°
1 E D D 45 60 A
b\
2 D E E 60 S . b 1
B K K 75 90 ] o ¥ o=10¢
2 - ! N
b pl AB=BD=DE=EK=b=0.4u
4 K B E 90 120
. 1,=0.4 M
5 E D D 120 135
6 D E B 135 150 m; =6 Kr
- - SERNY 1,=0,6 M
7 B K K 150 30 R B
m,=4 xr
8 K B B 165 45 =
9 E D D 30 60 ,}
A B B A b R

HaHocMM Ha cxemy cTepXeHb 1 C maccou,
COCPedoTOMEHHOW HAa KOHLEe, W CTeEPXeHb 2, C
paBHOMEPHO pacnpeneneHHon Maccou W YIrNoBYH
CKOPOCTb BpalleHnsa w.



2. lprHUMn I£I,anaM6epa HaHeceHMe Ha cxeMy Beca
CTepH{HeM CUJ1 UHEPLUMM U pPeaKLMK onop.

CornacHo npuHunny [lanambepa:
BCE [EWNCTBYHOLINE HA CUCTEMY
CuUnbl BMECTE C CUTaMn NHEPLINK
obpasytoT YPaBHOBELLEHHYIO
NSIOCKYIO CUCTEMY CUTT.

T.K. Ban BpallaeTcd paBHOMEPHO TOYKU
CTEPXKHA WMMEKT TOJSIbKO HOpMalibHoe
YCKOPEHME an, HanpasfieHHOE K OCH
BpalleHUa a,;, = w?- hy

Cunbl MHEPUMW BbIYUCISIIOTCS,
'[Ql[
D =m - ay

[MockonbKy Bce cunbl MHepuun Pk nponopumoHanbHbl hk, To anbipa

obpasyer

TPEeYrosibHUK,
paBHogeucTeyowen 2

KOTOPbIN MOXHO 3aMEeHUTb
NPUNOXEHHON B LUEHTP TAXECTU

V4

TPeyrosibH1Ka, T.e. Ha paccTosiHUK 2/3H OT BEPLLUMHBbI.



2. MNpuHumn Janambepa. HaHeceHUe Ha CXxeMy Beca
CTEP)KHEU, CMN MHEPLMM M PEAKLIMM OMop.

z‘ﬁ
-\\$}§!J,;”‘ i
6L
)
'g ] 5
) i S Al

K

Cuna NHepLUn
pacnpegeneHHoun

CTEepPXKHS C

D, =m,-a,

OFREGENSekopeidfe LuenTpa cTepxHs 2.

s -
O, =m, - w° - x,

. %sinﬁ = %siné}SO = 0,21 (m)

d, =4-102-0,21 = 84 (H)

Cuna NHEPLINK
cocpenoTo4YEeHHOU
onpenensieTcs, Kak

d)l:ml'w?"xl

CTEPXHS
Maccou

x1 = l;5in(180° — a) = 0,4sin15° = 0,10 (M)

®, =6-10%-0,10 = 60 (H)

C



3. MNpuHumn Janambepa. CoctaBaeHME ypaBHEHMM
paBHOBECUA.

2 CocTaBrnsem ypaBHeHU paBHOBECUS:

ZFX — O
_q)Z_CD]_'*'RK'*‘XA:O

ZFY =10
_PZ_P1+XA:O

ZMA(F)2=0
(DZ(AE—gH)-i-(Dl(AB-l-l1COS(180°—(Z)—Rk'AK+P2'XC+P1'X1=0




4. BbiBOAbI.

1.lMHAMUMKOW Ha3blBalOT pa3feNl TEeOpPeTMYECKOM  MEXAHUKM,
M3yYaloLLMN PABHOBECHE ABUMKYLIMXCSA CUCTEM.

2. MNpu pelwleHnn 3aZa4M Ha onpeeneHue 3aKoHa ABUMKEHMUA Tena,
cneayet coctaBuTb AuddepeHumanbHoe ypaBHEHME paBHOBECUA M
MPOMHTErpUPOBaTh €ro ABaXK/Jbl C Y4E€TOM HAaYa/IbHbIX YC/I0BMM.

3. lpu peweHun 3aga4M Ha oOnpeaesieHne peakuum onop B
JBUKYLLENCA CUCTEME, CNieflyeT COCTaBMTb YPaBHEHMS paBHOBECUSA
BK/IOYUB B HMX CUJIbl MHEPLMM, COrNacHo npuHumny Janamoéepa.

4. [MpuHumn Janambepa: Bce 4ENCTBYIOLLNE HA CUCTEMY CUSbl BMECTE
C Ccunamu uHepLmm obpasytoT YypaBHOBELLEHHYIO NITOCKYH CUCTEMY
cun.




[MogroTtoBKa K 3a4ety!

. Hanamte peakuum onop B cneayowmx 3ajadyax CaMoCTOSATE/IbHO:

——

T F=4u
,—,é,r 5m AM ;}_/L
| | “= M= ¢ -m
7777 en é/. A
1= 44
SILd I JJld
7,/7/& Em 4m 7'}7"}-,—'
=~ ‘ 7] 110
o M=l : | ufj F= 10
AR T A i
7777 V74
_ M=JhM  §= T
Fz 5Ll >
é’l/ f}/_ W AH "y i
M= Fd M F’M 4=06 %/{



[MogroTtoBKa K 3a4ety!

|. Hanamrte peakumm onop B caeayowmx 3aadax CaMoOCTOATE/IbHO:
>



Cnacmbo 3a BHMMaHue!



